

平安故事

PING AN GU SHI

浙

暖心民警伸援手 拾荒老人终回家



本报记者 陈佳妮 通讯员 杨悦

昨天早上9点,湖州南浔人民医院,河南的拾荒大伯老陈,在南浔派出所社区民警张敏臣和湖州市救助站工作人员的陪同下,终于坐上了回河南老家的车,他离开老家已有十多年,这次能踏上回家之路,幸好遇到了暖心的民警。

陈伯最早被张敏臣发现,是在今年5月4日。那天,张敏臣走访辖区浔东村时,在一个面积只有5平方米左右的漏雨小棚屋里,发现了这位满头白发的大伯,他独自窝在一角,衣衫破旧,眼神落寞,而且腿还受伤了,无人照料。

看到这一幕,张敏臣震惊了。通过交流,他发现大伯操的是河南口音,不过也许这是因为独居,大伯的脾气有点古怪。赶巧张敏臣原籍也在河南,于是便用河南话和大伯交流,对方才慢慢放下了戒备。

原来,大伯姓陈,今年58岁,老家在河南淮滨。十多年前,他来到南浔,之前在工地打工,但是近几年身体状况越来越差,便开始以捡破烂为生。他所住的漏雨小棚屋,是每月20元租金租来的。

原本生活已经非常艰难,没想到前几日,他不小心摔了一跤,伤了腿,迫于无钱医治,陈伯索性待在房子里不出门。张敏臣见到他的时候,他已2天没吃东西了。

张敏臣立即出门掏钱买了些吃的送给老人,并马上联系了村委会和医院。

在张敏臣的帮助下,陈伯顺利入院接受治疗。此后,张敏臣几乎天天去医院看望陈伯,陪他说说话,陈伯的心情和身体都渐渐开始好转。与此同时,张敏臣还积极和医院对接,鉴于陈伯属于孤寡老人,医院表示所有医疗费用会由医院和民政部门承担。

看着老人的伤势一天天好转,张敏臣心里想着,最好能帮助陈伯回家,让老家的亲戚照顾他。他和湖州市救助站取得了联系,救助站工作人员告诉张敏臣,他们会等陈伯伤情稳定后和医院一起全程护送老人回老家。

前几天,陈伯得知自己终于能够回老家时,激动地红了眼眶,死死拉着张敏臣的手,不停地感谢:“张警官,您是我的恩人啊!”

昨天,张敏臣把陈伯送上了回老家的车,由救助站联合南浔人民医院护送老人回老家。

感恩十年帮扶情

通讯员 张范

一段十年的帮扶结对情,让残疾老人吕兆丰一直铭记在心。为了寻找当年帮助他的恩人,8月25日,吕兆丰来到了杭州,却因人生地不熟,迷了路。幸运的是,他遇到了一位热心的民警,最终得偿所愿。

陈鹏是执行安保任务的一位民警。8月25日上午10时,他在杭州下城区延安路凤起路口执勤时,一位60多岁的老人引起了他的注意。老人腿有些跛,手里拎了个袋子,在路口人行道边来回踱步,神情焦急又茫然。

陈鹏上前询问后,得知老人名叫吕兆丰,66岁,淳安威坪镇人,想到杭州市审计局寻找一名女干部。吕大爷说,他这次是专程来杭州,想当面感谢这位女干部十年来对他一家的帮扶。可因为长期生活在农村,对城里的路况不熟,他一到杭州就迷了路,不知道该怎么办。

“大爷,放心吧,审计局离这儿不远,我陪您过去。”料理完手上的事后,陈鹏便陪着吕大爷走进了位于延安路的杭州市政府综合办公楼,辗转找到他口中的那位女干部——杭州市审计局财政审计处处长俞斌。两人一见面,都十分激动。

俞斌对吕大爷一家的帮扶,始于2006年。由于腿有残疾,加上老

老人一朝了心愿

伴身体也不好,吕兆丰一家生活并不宽裕,他做裁缝的收入,是一家人主要经济来源。2006年7月,吕兆丰的儿子考上了大学。全家人虽然都很开心,但读书所需的各类费用,却也给这个家增添了新的压力。

也正是那一年,杭州市审计局开展了“党员扶贫结对”活动,与淳安县威坪镇社川村的几户经济较为困难的农户结成了帮扶对子,吕兆丰家就是其中之一。此后,每年审计局的党员干部都会前往社川村看望慰问结对农户。在一张结对联系卡上,吕兆丰第一次见到了俞斌的名字。

“审计局的党员干部每次来,都会带着米、油等许多生活用品。他们说,这是俞斌托他们带给我的。”吕兆丰说,他与俞斌素未谋面,总想见见她表达谢意,然而,他多次向审计局的同志打听俞斌的电话,对方却都不肯说。

两三年前,吕兆丰终于辗转要到了俞斌的电话。逢年过节,他总会发去短信问候对方。“每次发信息,我都说想当面感谢她,她总说自己只是尽了一点党员的义务,让我千万别放在心上。一晃十年了,这份情谊,我一直记在心里。”吕兆丰说。他也经常教育儿子,要努力学习,今后有了出息,好好回报社会。

2010年,吕兆丰的儿子大学毕业,进入一家医院工作,一家人的生活也越来越好。家境好了,吕大爷又想起了那桩萦绕心头多年的事情——当面感谢俞斌。于是,他特意赶到杭州,正巧遇上了热心民警陈鹏,了却了自己长久以来的心愿。

远程视频审案
新平台提效率

通讯员 王先富 张媛娟

本报讯 为解决案多人少的矛盾,近日,台州市两级法院积极创新,实行刑案繁简分流,打造了“互联网+审判”新平台,对轻微刑事案件通过远程视频来庭审、提审。

今年1月至7月,台州市基层法院通过远程视频开庭的案件达1357件,占适用简易程序判处三年以下被告人全部在押案件数的73.19%。台州中院通过视频提审和开庭的二审案件达404件,占被告人在押二审案件数的67.67%。

“互联网+审判”新平台的利用,使法院平均开庭时间缩短15分钟,较常规押解、值庭节约警力3500余人次。同时,台州全市法院均已完成高清法庭和看守所视频室的改造,现有可使用的高清法庭16个,看守所视频室13个。

党章知识测试
推动“两学一做”

通讯员 郭娟

本报讯 为检验“两学一做”学习教育的阶段性成效,营造以考促学、以学促用的氛围,近日,海盐县烟草专卖局党支部组织全体党员,开展了党章知识测试。

测试内容主要围绕《中国共产党章程》,题型包括填空题、问答题和论述题。测试中既有关于入党誓词、党员权利和义务等客观题,又有学习党章的体会和收获等主观题。

通过测试,既检验了党员干部对党章的学习情况,又推动了全体党员加强对《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》、习近平总书记系列重要讲话精神等相关知识的学习。

据悉,该局党支部之后还将继续分期开展对相关知识的学习测试。

连夜清除路障
确保道路安全

通讯员 刘云峰

本报讯 8月29日20时许,常山县公路局值守人员在巡查公路时发现,常新线3K+200处路面有大量石子,石子铺满了路面。由于该路段位于下坡转弯处且没有路灯,路面石子很容易影响过往电瓶车和汽车的正常行驶。常山县公路局知悉情况后,养护工和值班人员第一时间赶赴现场。在路政员的指挥下,养护人员清除了路面石子,道路恢复正常通行。

8月23日至29日,常山县公路局清理了常新线、东龙线、宋芳线、新白线等线路间的堆积物约700立方米、塌方约600立方米,处理国省道沥青路面车辙200多米,路面拥包5处,确保了辖区路段公路的安全畅通。

警民合力化险为夷

通讯员 徐文荣

8月29日上午,武义县公安局新宅派出所接到群众报警,称辖区新宅镇矿洪村一名79岁的老人进山采草药,一夜未回。

接到报警后,新宅派出所立即安排警力赶到矿洪村,与老人家属和村民、村干部一起进山搜寻。2个小时后,终于在村子后山一处林木茂密的山沟里,找到了迷路老人,当时他已晕倒在地。

经初步检查,老人身体无明显外伤,晕倒是由于体力透支所致,目前已无大碍。

